

КУЛЬТУРА И ЖИЗНЬ | В Новокузнецке открылись два новых Центра — национальных культур и декоративно-прикладного творчества

Расцветай, дерево дружбы!

Татьяна ВИКТОРОВА

Оба прописались в ДК имени Маяковского в Орджоникидзевском районе.

Первый, Центр национальных культур, призван выстраивать межнациональные отношения, укреплять и развивать дружбу между народностями, которые проживают в Новокузнецке.

Идея создания такого Центра поступила руководству города в рамках проекта «Гражданская инициатива» — предложили её сами новокузнецчане. По словам Татьяны Глебовой, начальника управления культуры администрации Новокузнецка, которая открыла новое объединение, Центр будет сотрудничать со всеми этническими диаспорами города. Пока же в его работе участвуют девять национально-культурных организаций и объединений: «Славянское Вече», «Шория», «Алба», «Телеутская Землица», азербайджанская община «Содружество», «Русско-таджикская дружба», автономии татар и евреев, армянская и киргизская общины.

Во Дворце культуры диаспорам будут предоставляться площадки для работы творческих национальных коллективов, репетиций и выступлений. А в просторном концертном зале отныне можно организовывать и проводить встречи различного уровня и характера — от детских развлекательных до городских культурно-массовых программ: праздничных фестивалей, конкурсов, национальных праздников.

Перед сценой, на которой прошло официальное открытие и с которой прозвучали приветственные речи и выступления представителей национальностей, было установлено символическое дерево дружбы. На его ветви участники концерта могли повязать яркие ленточки. И постепенно, от номера к номеру, оно расцветало праздничным атласным разноцветьем.

— Прекрасно, что в жизни наших национальных общин появился такой Центр. О подобном мы давно мечтали. Теперь у нас найдётся место, где можно будет принимать земляков — представителей шорской национальности. Раньше нам было собираться, приходилось ютиться по домам. Правда, жаль, что во Дворце предоставлен всего один офисный кабинет на все диаспоры, но зато какой отличный концертный зал, какая просторная сцена для сбора и выступлений творческих коллективов! — говорит Любовь Роева, председатель правления Кемеровского регионального общественного движения шорцев «Алба».

Великим благом для нашего города назвал открытие центра в ДК имени Маяковского Аняр Аширов, руководитель местной национально-культурной автономии татар Новокузнецка.

— Этот просторный зал, о котором можно только мечтать, теперь объединит представителей всех диаспор в большом концерте, посвящённом 400-летию города, — подчеркнул Аширов.

— Совместное творчество помогает представителям разных национальностей держаться вместе. Потому-то все дружны в Центре национальных культур. И Кузбасс в этом смысле отличается от прочих регионов, где порой бывает спокойно. Знаю об этом из рассказов лидеров диаспор других областей и регионов, — говорит Елена Павловская, председатель Кемеровской региональной национально-культурной общественной организации «Славянское Вече» и руководитель Центра «Параскева Пятница».

Елена продемонстрировала подарок, сделанный «Параскевой Пятнице», — старинный рушник, на котором вышито много лет жизни. Преподнесли Центру расшитое полотно представители местной еврейской национально-культурной автономии Новокузнецка. В ответ от славян в знак дружбы представители еврейской диаспоры получили так называемый откуп — небольшую фигурку символа наступающего года.

К открытию Центра национальных культур в стенах ДК имени Маяковского было приурочено и открытие Центра декоративно-прикладного искусства. В фойе и других помещениях Дворца расположились изделия городских мастеров. На втором этаже разместилась декоративно-прикладная выставка, посвящённая 400-летию Кузнецка. Здесь можно полюбоваться своеобразными картинами Эльвиры Бабич, выполненными из металла, пластика и кожи, — «День гонимых», «Заводоуправление», «Сад металлургов», а также работами Светланы Берзиной. Три сарафана в сибирском стиле представила Валентина Неверова. Случается, что в сарафане и костюмах выступают многие самодельные артисты, увлечённые народным песенным жанром.

В честь открытия Центров все до единого участники выставки были награждены дипломами и благодарственными письмами.

